
NA ROB AKCIJSKEMU PROGRAMU ZA BOJ PROTI ALKOHOLIZMU

V OFENZIVO NA VSEJ ČRTI
SAMO CELOVITA KONCEPCIJA BOJA PBOTI ALKOHOLIZMU IN SODOBNE METODE
ZDRAVLJENJA ALKOHOLIKOV SO LAHKO USPEŠNI - UKREPI NA PODROČJU GOSPODABSTVA,
VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJA, PROPAGANDE, SOCIALNE, ZDRAVSTVENE, NOTRANJE TEB
KAZNOVALNE POUTIKE MOBAJO BITI USKLAJENI

Občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje je lani v oktobru sprejela akcijski program boja proti
alkoholizmu. Da bi program v kar največji meri lahko realizirali, je potrebno ustanoviti tudi neko telo,
ki naj bi načrtno in dolgoročno usklajevalo akcije in ukrepe s tega področja. Zato se moščanski zavod
za socialno delo in občinska konferenca SZDL že dogovarjata o ustanovitvi občinskega koordina-
cijskega odbora za boj proti alkoholizmu in narkomaniji, ki bi deloval pri občinski konferenci SZDL.

V ta odbor naj bi bili delegi-
rani zastopniki naslednjih druž-
benopolitičnih organizacij,
predstavniških teles in insti-
tucij: zastopnik občinske kon-
ference SZDL, zavoda za so-
cialno delo, zdravstvenih do-
mov Ljubljana enot Moste in
Polje, zastopnik klinične bol-
nišnice za psihiatrijo Ljubljana-
Polje, kadrovska socialna služba
Satumusa, klub zdravljenih

alkoholikov, postaji milice Mo-
ste in Polje, občinska skupščina
Moste-Polje (po en zasopnik iz
vsake komisije in sveta), zastop-
nik občinskega odbora DPM in
RK, zastopnika občinskih kon-
ferenc ZMS in ZK, zastopnik
mestnega sveta zveze sindi-
katov, gostinskega podjetja
Moste, občinskega sodišča
Ljubljana I. in sodnik za pre-
krške. Pred odbor so postav-

ljene konkretne in odgovorne
naloge. Naj omenimo nekatere.

NA PODROČJU
GOSPODARSTVR

Uvesti velja maksimalne stop-
nje občinskega davka od pro-
meta alkoholnih in umetnih
brezalkoholnih pijač ter stimu-
lirati proizvodnjo naravnih
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pijač. Preučiti je možnost za
časovne in drugačne omejitve
točenja alkoholnih pijač (de-
nimo v prodajalnah mleka in
zelenjave). Pripraviti je treba
predlog o omejevanju prodaje
umetnih vin, uvoza in porabe
žganih pijač, uporabe špirita
itn. Tak predlog je posredovati
podovnemu združenju za go-
stinsko dejavnost.

VZ60JA
IN IZ0BRA2EVANJE

Mladino v vseh vzgojnoizo-
braževalnih zavodih je treba v
okviru učnih načrtov in z dru-
gimi oblikami dela sistematično
seznanjati o škodljivosti alko-
hola in hudih posledicah alko-
holizma za posameznika, dru-
žino in družbo ter oblikovati
pri mladini odpor do preti-
ranega uživanja alkoholnih
pijač.

Posebno skrb je treba po-
svečati otrokom, katerih starši
so težki alkoholiki, in jim po-
magati (vključevanje v vzgoj-
novarstvene zavode oziroma od-
delke podaljšanega bivanja, delo
s starši oziroma družino, koor-
dinacija in sodelovanje s so-
cialno, zdravstveno in drugimi
službami ter družbenimi orga-
nizacijami itn); posebej naj se
pri tem angažirajo socialni de-
lavci oziroma svetovalne službe
na šolah.

Prizadevati si je treba, da bi
vsi šolarji prejemali šolsko ma-
lico, s tem da bi iz družbenih
sredstev zagoto^i pomoč za
otroke, katerih starši sami ne
zmorejo teh stroškov. Posebno
skrb je treba posvetiti otrokom
iz hribovskih predelov občine.

Lotiti se je treba raziskav
o socialnih in pedagoških pro-
blemih, ki jih poraja alko-
holizem med šolsko mladino.
ter nadaljnjemu razvoju šolskih
svetovalnih služb, v katerih naj
bi sodelovali socialni delavec,
psiholog, pedagog, razrednik in
ravnatelj.

ZDRflVSTVO
Razširiti je treba dispanzer za

ambulantno zdravljenje alko-
holikov pri klinični bolnišnici
za psihiatrijo oziroma njenem
centru za preprečevanje alkoho-
lizma in zdravljenju alko-
holikov.

Skrbeti je za ustanavljanje
novih klubov zdravljenih alko-
holikov (tudi pri večjih de-
lovnih organizacijah in kra-
jevnih skupnostih) ter jim za-

gotoviti potrebna materialna
sredstva in delavce za njihovo
delovanje. Skrbeti je za ne-
nehno preventivno opozarjanje
občanov o škodljivih posledicah
prekomernega uživanja alko-
hola in sicer prek vseh javnih
množičnih občil, predavanj, po-
učnih filmov itd.

SOCIALNO VABSTVO
Usposabljati velja na ob-

močju občine socialne in druge
delavce, zaposlene v socialnih
službah, za delo na področju
alkoholizma. Vsi socialni in
drugi delavci zavoda za socialno
delo občine Moste-Polje, ki ob-
ravnavajo, spremljajo, rešujejo
alkoholike in njihove družine,
bodo v letu 1973 opravili
ustrezno strokovno prakso - iz-
popolnjevanje v klinični bol-
nišnici za psihiatrijo — oddetku
za zdravljenje alicoholikov na
Skofljici. Poleg tega sodi v do-
meno dela socialne sJužbe tudi
priprava alkoholikov na anti-
alkoholno zdravljenje in sa-
nacija ožjega in širšega okolja.

KAOBOVSKA
IN SOCIALNE SLU2BE

Te službe morajo usposab-
ljati socialne in druge delavce,
ki delajo v socialnih službah, za
boj proti alkoholizmu in delo z
alkoholiki. Pripraviti morajo
alkoholike na antialkoholno
zdravljenje, ustanavljati tudi
svoje klube zdravljenih alko-
hoUkov in koordinirati sode-
lovanje z vsemi dejavniki na
območju krajevne skupnosti,
občine itn., ki se borijo proti
alkoholizmu.

JAVNA VABNOST J
IN PRflVOSODJE

Poostriti je treba nadzor z o
per kršitve predpisov o pre-
povedi točenja aDcoholnih pjjač
mladoletnim in vinjenim ose-
bam, ter nadzirati obratovalni
čas. Poostriti velja tudi nadzor
nad pijanimi vozniki motornih
vozil in se poleg druih ukrepov
dosledno posluževati tudi
ukrepa začasnega odvzema voz-
niškega dovoljenja.

Vse voznike, ki so eviden-
tirani kot alkoholiki, je nujno
poklicati na izredni zdravniški
pregled in tistim, pri katerih se
ugotovi kronični alkoholizem,
vozniško dovoljenje odvzeti.

Ostreje velja ukrepati tudi
proti gostinskemu osebju, ki
krši predpise o točenju alko-
holnihpijač.

Uprava javne vamosti, tožil-
stva, sodišča, sodnik za pre-
krške naj obravnava storUca
kaznivega dejanja, ki gaje storil
v vinjenosti, pospešeno in
ustrezno ukrepajo, posebno še v
primerih, kadar so ogroženi
otroci, družina in drugi občani
ali kadar so kršeni predpisi o
preprečevanju in omejevanju
alkoholizma med mladino in v
prometu.

Akcijski program boja proti
alkoholizmu je v bistvu druž-
beni dogovor med vsemi druž-
benopolitičnimi dejavniki na
območju občine in mesta Ljub-
ljana. Gre za organiziran in ce-
lovit boj proti aJkoholizmu na
vseh ravneh in na vseh toriščih
gospodarskega in družbenega
življenja. Samo tak način boja
proti temu zlu nam daje upanje,
da ga bomo — če ne že
onemogočili - vsaj zajezili.


